



Broj: I-OP-1-514/10
Dana: 17. februara 2011.
NOVI SAD

**GRADSKA UPRAVA ZA URBANIZAM I
STAMBENO KOMUNALNE POSLOVE
Građevinska inspekcija
Svetog Dimitrija 13
22 000 SREMSKA MITROVICA**

Postupajući po predstavci K.M. Pokrajinski ombudsman po završenoj istrazi, u skladu sa članom 33. stav 2. Pokrajinske skupštinske odluke o Pokrajinskom ombudsmanu ("Službeni list APV", br. 23/02, 5/04, 16/05 i 18/09) upućuje sledeću

PREPORUKU

Gradskoj upravi za urbanizam i stambene poslove grada Sremske Mitrovica da bez odlaganja sprovede postupak administrativnog izvršenja izvršnih rešenja donetih u upravnom postupku.

O b r a z l o ž e n j e

Postupajući po predstavci K.M. koja je zavedena pod brojem I-OP-1-514/10, Pokrajinski ombudsman se pismeno obratio Gradskoj upravi za urbanizam i stambene poslove grada Sremske Mitrovica sa zahtevom da se izjasni o navodima podnosioca predstavke.

U odgovoru je navedeno da kiosk nije porušen i pored zaključka o dozvoli izvršenja broj 356-17/2004-II/04 od 24.12.2009. godine, koje je bilo zakazano za dan 18.01.2010. godine, iz razloga što u 2010. godini nije bilo sredstava za izvršenje. Takođe je navedeno da su Budžetom grada Sremske Mitrovice za 2011. godinu, koji će biti usvojen uskoro, predviđena sredstva za ovo i druga izvršenja.

Prema Zakonu o opštem upravnom postupku ("Službeni list SRJ", br. 33/97 i 31/01 i "Službeni glasnik RS", broj 30/10) po ovom zakonu dužni su da postupaju državni organi kad u upravnim stvarima, neposredno primenjujući propise, rešavaju o pravima, obavezama ili pravnim interesima fizičkog lica, pravnog lica ili druge stranke, kao i kad obavljaju druge poslove utvrđene ovim zakonom. Organi koji postupaju u



upravnim stvarima rešavaju na osnovu zakona i drugih propisa. Organi koji vode postupak, odnosno rešavaju u upravnim stvarima, dužni su da obezbede uspešno i kvalitetno ostvarivanje i zaštitu prava i pravnih interesa fizičkih lica, pravnih lica i drugih stranaka.

Prema odredbama ovog zakona, koje se odnose na izvršenje, izvršenje rešenja donesenog u upravnom postupku sprovodi se radi ostvarivanja novčanih ili nenovčanih obaveza. Izvršenje radi ispunjenja nenovčanih obaveza izvršenika sprovodi se administrativnim putem. Administrativno izvršenje sprovodi organ koji je stvar rešavao u prvom stepenu.

Nedostatak sredstava u budžetu nije i ne može biti razlog za neizvršenje izvršnih rešenja građevinske inspekcije, jer se time, sa jedne strane, pospešuje dalja bespravna izgradnja i samovolja pojedinih subjekata, a sa druge strane, direktno je u suprotnosti sa osnovnim načelima upravnog postupka-načelom zakonitosti, načelom efikasnosti i načelom celishodnosti, što sveukupno dovodi do pravne nesigurnosti građana i nepoverenja u zakonitost rada nadležnih državnih organa.

Budući da je Pokrajinski ombudsman nezavisan i samostalan organ koji se stara o zaštiti i unapređenju ljudskih prava i slobode svakog lica, a posebno štiti ljudska prava i slobode od povreda učinjenih od strane pokrajinske i opštinske uprave, organizacija i javnih službi, koje vrše upravna i javna ovlašćenja, a čiji je osnivač Pokrajina ili opština, te kako ovakvo postupanje Gradske uprave za urbanizam i stambene poslove grada Sremska Mitrovica predstavlja povredu ljudskih prava i sloboda zajemčenih ustavom, potvrđenim i objavljenim međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima i zakonom, a imajući u vidu da je Odluka o Budžetu grada Sremska Mitrovica za 2011. godinu ("Službeni list grada Sremska Mitrovica", broj 7/10) na snazi od 23.12.2010. godine i primenjuje se od 01.01.2011. godine, Pokrajinski ombudsman je doneo odluku kao u dispozitivu.

Potrebno je da nas u roku od 15 dana od dana prijema ove preporuke obavestite o merama koje ste preduzeli.

Dostaviti:

- 1. Zameniku načelnika,**
- 2. K.M.,**
- 3. Arhivi**

**ZAMENIK POKRAJINSKOG
OMBUDSMANA**

Dragomir Sekulić